INSTALLERING

| NESCO

Takbro for barande profilplattak T350B2

1. Bruksanvisning

e T350B2-takbroarna ar planerade och tillverkade enligt
standarden
SFS-EN 516 klass 2. Om produkten &r monterad enligt
dessa anvisningar kan takbron fungera som en
fastpunkt for en sdkerhetslina (= klass 2).

e Sakerhetslinan fasts kring broelementen, mellan
konsolerna, inte vid konsolerna.

e Sakerhetslinan far endast anvandas pa den takhalva dar
bron sitter i riktning mot takfoten
och linan ska dimensioneras sa att anvandaren inte kan falla éver takfoten.

e Som sékerhetslina ska man anvénda en lina som officiellt &r avsedd som sékerhetslina (EN
353-2), som
har falldampare och en anordning for justering av langden. | stéllet fér en lina kan man
ocksa anvanda
ett fallskyddsblock (EN 360).

e Endast en person per 3 meter bro far samtidigt anvanda takbron som fastpunkt for
en sakerhetslina. Den som anvander sakerhetslinan far vaga hogst 100 kg med utrustning.

e En felaktig eller bristfallig produkt far inte anvandas.

2. Planering

e Man ska ordna trygga passager till alla stéllen pa yttertaket dar det behovs underhall. For
att ta sig fram i taknockens riktning anvands en takbro.

e Takbroar ska finnas vid alla underhallsobjekt vars lutning ar brantare an 1:8 (7 °).

e Stegen upp till taket kan monteras vid takfoten eller vid byggnadens gavel. Vi
rekommenderar ett arrangemang dar man klattrar upp langs en stege vid byggnadens
gavel, som sedan fortsatter utan avbrott som en takbro. Detta férutsatter att stegen och
takbron kan monteras vid samma stélle.

o Om byggnaden har genomfdringar for ventilation eller aviopp ar den béasta placeringen for
en takbro i allménhet ovanfor dem, eftersom takbron da skyddar dem fran eventuell sno
som glider langs taket.

o Endast takbroar som 6verensstdmmer med klass 2 kan férses med en Nesco-
sékerhetsskena.

NESCO

Tuotteet kestaa, toimitus ei.



INSTALLERING

| NESCO

3. Takbrons matt och dimensionering

Takbrons langd ar 2,92 m och vid forlangning laggs broarna 0,12

m omlott, sa att nyttolangden ar 2,80 m.

Gangytan ar 350 mm bred och slapper igenom sno till Gver 50

procent.

Takbrons konsoler kan monteras pa ett avstand av hogst 1,2 m

fran varandra, och den tal da en kraft pa 2,6 kN (ca 260 kg) utan

att ga sonder.

Konsolernas lutningsvinkel kan justeras ¢ver 11 grader inom intervallet 0—45°.

4. Takbrofastenas delar

T350B2-kattosilta

5. Monteringsordning

1.

Planera platserna.

Mat takets lutningsvinkel och montera en konsol i en vinkel som motsvarar takets lutning.
For att montera en konsol behévs 2 st. M8 x 20 mm bultar och M8-muttrar. Testa om
lutningen ar bra. Justera vid behov och montera alla konsoler i en lamplig vinkel nere pa
marken.

Planera fordelningen mellan konsolerna sé att sidofastena hamnar pa profilens sida, men
dock sa att det maximala avstandet pa 1,2 m mellan fastena inte dverskrids. Observera
ocksa att de yttersta konsolerna far vara hogst 0,25 m fran takbrons andar.

Markera vid behov sidofastenas platser (exempelvis med marksnore) for att sékerstalla att
konsolerna hamnar i samma linje. Limma tatningsband vid fastskruvarna pa fastet for att
forhindra eventuella lackage.

Fastningen gors med 7 x 50 mm VVS-skruvar eller &ven 6,3 x 25 mm borrskruvar. Antalet
skruvar valjs enligt profilens materialtjocklek:

NESCO

Tuotteet kestaa, toimitus ei.



INSTALLERING

| NESCO

Profilens tjocklek mm=10,6 ...........c.cccuvuvneee 8 st./konsol
=0,7-0,8 ...ccevvrrrennn. 6 st./konsol
=06ver0,8...ccccevveeniennnnn. 5 st./konsol

5. Lyft sedan upp gangytan ovanpa konsolerna och fast den vid respektive konsol med tva M8
x 20 mm bultar och M8-muttrar. Om du monterar flera gangytor efter varandra, observera
att de alltid ar smalare i den ena andan och darfor gar omlott nar man placerar den smalare
andan ovanpa den bredare.

Overlappningen ska vara tva rader. | hdlen i skarvens kanter placerar man 2 st. M8 x 20
bultar och M8-muttrar. Takbron kapas enklast med bagfil vid det langa halet. Om du sagar
av delar pa taket, lat inte metallspan falla ner pa taket eftersom de rostar.

6. Skotsel

e Under det forsta aret bor man kontrollera var 6:e manad att skruvarna till takbrons konsoler
ar ordentligt atdragna. Darefter ska man gora en kontroll en gang per ar.

e Takbron &r inte dimensionerad for att tala snébelastningen pa hela taket, och i synnerhet
inte rorliga snémassor. Darfor maste man hindra snon fran att réra sig och rikta
belastningen mot snéhinder.

q3

Nesco Qy

Teollisuustie 8
FI-16300 ORIMATTILA

13
EN516-2-B

Katon huoltotiena kaytettavat
kattosillat T350B2
DoP: http://nesco.fi

NESCO

Tuotteet kestaa, toimitus ei.



